

Ленинское ЗНАМЯ

№ 139 (4147)

Воскресенье

19

ноября

1961 года

Цена 2 коп.

Орган Тотемского райкома КПСС

и районного Совета депутатов трудящихся

В честь Дня артиллерии

19 ноября — День артиллерии. В честь традиционного праздника в городах, селах и воинских частях проводятся доклады и беседы о славной истории отечественной артиллерии, о героических подвигах воинов-артиллеристов в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

Многолюдно в эти дни в Центральном музее Советской Армии (Москва). Особое место в его экспозиции уделено боевому пути советской артиллерии. Демонстрируются орудия и пушки, минометы, модели самоходных ракетных установок.

Отдельные картины и фотографии знакомят с боевыми действиями артиллеристов при разгроме немецко-фашистских оккупантов в годы Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

Механизаторы районного отделения „Сельхозтехника“ отвечают на призыв череповчан

Обращение

механизаторов Тотемского отделения „Сельхозтехника“
ко всем механизаторам района

Выполняя указания Никиты Сергеевича Хрущева о более продуктивном использовании земли, высказанные на январском Пленуме ЦК КПСС и в докладе на XXII съезде партии, колхозы и совхозы нашего района пересматривают структуру посевных площадей, резко расширяют посевы кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, зернобобовых.

Всего в 1962 году в районе будет посеяно 3344 гектара пропашных культур, из них 2040 кукурузы, 205 га сахарной свеклы, а это, в свою очередь, настойчиво требует значительного увеличения внесения на поля всех видов удобрений.

Расчеты показывают, что для получения высоких урожаев в предстоящем 1962 году колхозы и совхозы района должны внести в почву не менее 230 тысяч тонн органических удобрений. Этот объем работ колхозам и совхозам района своими силами выполнить трудно, так как кроме навоза надо использовать на удобрение большое количество торфа в виде компостов. Техники для добычи и компостирования торфа они почти не имеют.

У нас, механизаторов «Сельхозтехники», имеются для этого нужные машины, есть мощные тракторы с бульдозерными навесками, погрузчики, автосамосвалы, т. е. все необходимое для заготовки и вывозки органических удобрений.

На 1 ноября 1961 года мы заготовили в колхозах и совхозах района 74 тысячи тонн торфа.

Опираясь на опыт передовых трактористов-бульдозеристов И. Н. Опалихина (заготовил в этом году 24733 тонны торфа), В. Н. Базарова (заготовил 14417 и вывез 850 тонн), В. Н. Мишурицкого (заготовил 14412 тонн), шоферов-самосвалов А. И. Фомина, П. Н. Мизишцева, Н. П. Мальцева, Н. Н. Рычкова, мы, механизаторы Тотемского отделения «Сельхозтехника», подчитав свои возможности, решили последовать

примеру череповецких механизаторов и обязались за осенне-зимний период, то есть до весеннего сева, вывезти на поля 55000 тонн органических удобрений, из них не менее 25000 тонн в четвертом квартале текущего года. В течение всего 1962 года заготовим 100 тысяч тонн торфа, вывезем на поля 80 тысяч тонн удобрений в виде торфонавозных и торфоземляных компостов.

Чтобы выполнить эти обязательства, мы создали из механизаторов две специализированные бригады, за которыми закрепили имеющиеся в распоряжении отделения «Сельхозтехника» тракторы с бульдозерными навесками, пэны, сани-волокуши, погрузчики, самосвалы.

Наукой доказано, что внесение торфа в чистом виде не дает желаемых результатов, и поэтому в основу своей работы по заготовке удобрений берем обязательство по изготовлению компостов.

Только правильно приготовленный компост обеспечит хороший результат в подеме урожая сельскохозяйственных культур.

Для того, чтобы наша работа на заготовке и вывозке органических удобрений была производительней, мы обращаемся к руководителям хозяйств, где будут работать наши механизированные бригады, содействовать им в выполнении взятых обязательств, своевременно готовить жилье для механизаторов, помогать в организации общественного питания, отводить участки, где будут закладываться торфонавозные компосты, и оказывать помощь в укладке их.

Мы призываем всех механизаторов нашего района последовать примеру череповецких механизаторов по заготовке и вывозке органических удобрений на поля с тем, чтобы обеспечить внесение в почву не менее 40 тонн этих удобрений на каждый гектар посева пропашных культур.

Обращение обсуждено и принято на собрании механизаторов районного отделения «Сельхозтехника».

Обязательство будет выполнено

Чтобы выполнить взятые обязательства по заготовке и вывозке удобрений на поля колхозов и совхозов района, управлением, партийной и профсоюзной организациями районного отделения «Сельхозтехника» разработаны и утверждены следующие мероприятия:

Организованы две механизированные бригады. За первой закреплено пять тракторов С-80 с саями и один с бульдозером, два трактора ДТ-54 без саней и три — с саями. За второй — три трактора ДТ-54 с погрузчиком, четыре само-

свала ЗИЛ-585 и шесть самосвалов ГАЗ-93.

До настоящего времени отделение использовало на вывозке удобрений только тракторы С-80 с пэнами. Размер пэн был мал — 16 квадратных метров. И тракторы использовались не на полную мощность. Теперь пэны увеличены до 21 квадратного метра. Их изготовлено пять штук. Включены на вывозку удобрений и тракторы ДТ-54 со специальными саями и бульдозером, с выносом ножа его на три метра впереди трактора. Конструкцию новых

саней и бульдозерной установки разработала группа механизаторов под руководством бригадира мелноративного отряда Василия Феодосиевича Истомина. Трои сани и бульдозер изготовлены и по первому снегу будут испытаны.

Для того, чтобы на самосвалах можно было возить удобрения и в морозные дни, сделаны приспособления по обогреву днища кузова выхлопными газами.

М. Удалов,

ст. экономист районного отделения «Сельхозтехника».

Всю технику — на заготовку и вывозку удобрений

После трудового дня в помещении красного уголка районного отделения «Сельхозтехника» собрались трактористы и шоферы, чтобы обсудить письмо череповецких механизаторов ко всем механизаторам области и наметить конкретные пути в решении стоящих перед отделением задач.

Хотя многие механизаторы были уже знакомы с письмом, но когда председатель рабочкома тов. Струментов читал его вновь, то все собравшие слушали с большим вниманием.

После чтения письма выступил управляющий отделением тов. Фролов С. П. Он подробно рассказал о задачах, стоящих перед механизаторами отделения в связи с переходом колхозов и совхозов района на новую структуру посевных площадей.

— Мы имеем восемь тракторов С-80, два — С-100, 13 самосвалов и целый ряд всевозможной погрузочно-разгрузочной техники. Если все машины использовать правильно и с полной нагрузкой, то свободно сможем вывозить ежедневно 500 тонн удобрений, тем более, что торф в этом году заготовлен большими буртами. Возить его можно в любую погоду, — говорит т. Фролов. — Возможности для выполнения своих обязательств у нас имеются, требуется только каждому мобилизовать себя на работу по-новому. Этого требует сама жизнь, — заключает он.

Слово берет тракторист-

бульдозерист В. Н. Базаров. — Я целиком и полностью поддерживаю обращение череповецких товарищей. Своевременно они обратились к нам, механизаторам. Теперь, когда колхозы и совхозы переходят на новую структуру использования земли, мы не должны стоять в стороне. Наша задача — обслуживать запросы сельских труженников. Поэтому работать по старинке мы не можем. До конца года я берусь погрузить 15 тысяч тонн удобрений и прошу товарищей последовать моему примеру.

— Я тоже не подведу, — говорит собравшимся И. Н. Опалихин. На своем тракторе до нового года вывезу 1,5 тысячи тонн удобрений. Не меньше одной тысячи тонн на самосвале взялся вывезти Н. Н. Рычков. — Будем работать хорошо, — говорит Николай Николаевич. — настроение есть, машина к работе готова, а это самое главное.

Так один за другим поднимались механизаторы с мест. Одобрив письмо череповчан, они брали конкретные обязательства. В их выступлениях, в настроениях, в самом ходе собрания чувствовался подъем сил и энергии. Всем хочется трудиться лучше, чем работали прежде. Этого требует жизнь, особенно после XXII съезда нашей партии, — говорили они.

По окончании единодушным было принято обращение ко всем механизаторам района, которое публикуется на этой странице.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В этом семилетии Кубань станет крупнейшим после Украины поставщиком сахарной свеклы. В текущем году сахарные заводы края дадут 30 миллионов пудов сахара. Сейчас колхозы и совхозы ведут

уборку сахарной свеклы и сдачу её заводу.

На снимке: приемка сахарной свеклы на Ново-Кубанском сахарном заводе.

Фото Е. Шилепова.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня исполнилось 250 лет со дня рождения М. В. Ломоносова

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ УЧЕНЫЙ

«Сосдиная необыкновенную силу воли с необыкновенною силой понятия, Ломоносов обнял все отрасли просвещения. Жажда науки была сильнейшей страстью сей души, исполненной страстей. Историк, ритор, механик, химик, минералог, художник и стихотворец, он все испытал и все проник».

А. С. ПУШКИН.

Исполнилось 250 лет со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова — великого русского ученого, поэта, мыслителя-материалиста и просветителя. Имя его дорого каждому советскому человеку.

Сын простого поморского крестьянина, М. В. Ломоносов был воплощением лучших черт русского народа: его трудолюбия, страстного стремления к науке и знаниям, глубокой любви к Родине, свободолюбия и гордой независимости. Он непоколебимо верил в духовные силы своего народа, в его творческую мощь, горячо мечтал о широком развитии народного образования, о том времени, когда его Отечество будет иметь многочисленные кадры своих ученых. Он энергично пролагал пути к широкой демократизации науки в России.

М. В. Ломоносов был гениальным человеком. Он не только вобрал в себя лучшие достижения мировой культуры своего времени, но и стремился поставить их на службу народу. Неустанный новатор в науке, он смело ломал устаревшие традиции, не останавливаясь ни перед какими научными авторитетами, если они мешали движению вперед.

Михаил Васильевич обладал универсальными знаниями. В области общего миропонимания он был основоположником той струи русской материалистической философии, которую позже развили А. Н. Радищев и декабристы, В. Г. Белинский, А. И. Герцен и Н. Г. Чернышевский — русские предшественники марксизма.

Богато и разнообразно научное творчество М. В. Ломоносова в области естественных наук. Он разработал теорию атомно-молекулярного строения вещества, механическую теорию теп-

торфа, каменного угля, нефти, янтара и др.

М. В. Ломоносов выступал за отделение религии от науки, за запрещение вмешательства церкви в организацию научных исследований и в цензуру научных публикаций.



Михаил Васильевич Ломоносов (1711—1765 гг.), великий русский ученый и писатель.

Фотохроника ТАСС.

Всю свою жизнь он стремился соединять теорию с практикой. Так, его «теория света и цветов» привела к «мозаичному художеству»: изготовлению цветного стекла, к постройке Усть-Рудицкой фабрики с гидросиловой установкой.

В своей книге «Первые основания металлургии или рудных дел» он уделил много внимания пропаганде идеи механизации трудоемких работ, подробно остановился на возможности использования при этом энергии текучих вод, описал ряд гидравлических двигателей того времени.

М. В. Ломоносов разработал новую теорию движения воздуха и газов в рудниках и пламенных печах, которая стала основой техники рудничной вентиляции. На этой теории до сих пор основывается строительство всех пламенных, особенно сталеплавильных печей.

Занимаясь исследованиями

ми атмосферы, он создал теорию упругой силы воздуха и вплотную подошел к изобретению «аздромной машины», то есть летательного аппарата, который может подниматься в атмосферу. В историю вошла кипучая деятельность ученого в качестве главы Географического департамента Академии наук России. Много сил и труда вложил он в составление карт своей Родины.

М. В. Ломоносов занимался и вопросами экономической политики. Он намеревался создать большой труд, состоящий из 8 глав: о разноможии и сохранении российского народа; об истреблении праздности; об исправлении нравов и о большем народе просвещении; об исправлении земледелия; о сохранении военного искусства во время долговременного мира и т. д.

В черновом наброске одной из речей Ломоносов отмечал, что России требуется много ученых людей. Их, в частности, требует «земледельство», «предзнание погод», «межевание» земель. Он мечтал о создании в стране научно-исследовательского учреждения, связанного с вопросами развития земледелия.

Великий просветитель, М. В. Ломоносов был создателем русской грамматики, основоположником литературного языка и русской поэзии. В области исторической науки он был борцом против фальсификации истории русского народа, против теории о том, будто славяне создали русское государство при помощи варягов. В стенах Академии

наук М. В. Ломоносов упорно боролся с иноземным засильем, старался избавить академию от тех иностранцев, которые были враждебно настроены к русскому народу, к русской культуре.

Он страстно мечтал о русском университете, который был бы создан на демократической основе, со свободным доступом к высшему образованию всем слоям общества, с русскими профессорами. Он считал, что университет этот должен быть образцом для всех будущих русских университетов, в возникновении которых он глубоко верил.

Убедившись в том, что в Петербурге, поблизости от царского двора, где дела вершили невежественные царедворцы и недружелюбные иностранцы, настоящего русского университета создать нельзя, М. В. Ломоносов разработал план его учреждения в Москве. И вот в 1755 году Московский университет был открыт. Он действительно послужил и служит образцом для высших учебных заведений, и не только нашей страны, но и всего мира.

Советский народ глубоко ценит культурное наследие прошлого и свято чтит всех, кто беззаветно служил своему народу, способствовал развитию и процветанию Отечества. И в первом ряду великих сынов России стоит имя великого ученого и горячего патриота М. В. Ломоносова.

Д. Гордеев.

Профессор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Будьте слушателями Университета культуры!

Третий год существует в нашем городе Университет культуры, который охватывает всех желающих повысить свой культурный уровень. В этом году в течение 7 месяцев (ноябрь—май) будет прочитано четырнадцать лекций и докладов. По своей тематике все они делятся на две группы — вопросы коммунистического воспитания и вопросы литературы и искусства. Каждый слушатель Университета культуры имеет возможность не только прослушать лекцию, а и посмотреть кинофильм или концерт художественной самодеятельности коллективов Дома культуры, школ города, лесного техникума. Занятия в Университете культуры преследуют одну цель: создать условия для слушателей, желающих повысить свою культуру, вызвать у них потребность расширить и углубить знания в области коммунистического вос-

питания, литературы и искусства, потребность прочитать ту или иную книгу.

Наше поколение будет жить при коммунизме — торжественно и клятвенно провозгласила КПСС всему миру. И это обязательно будет. Каждый человек нашего времени должен готовить себя к жизни в коммунистическом обществе, воспитывать в себе те основные нравственные, моральные принципы, которые указаны в Программе КПСС, принятой XXII съездом нашей партии. За часо века будущего надо бороться уже сегодня.

Посещение занятий Университета культуры и есть одна из форм борьбы за гармонически развитого человека будущего. Товарищ тотмиши, не лишайте себя этой возможности, будьте слушателями Университета культуры.

А. Паненков, председатель Университета культуры.

Есть и наш вклад

Юноши и девушки области за время ударного комсомольско-молодежного месячника, объявленного в честь XXII съезда КПСС, собрали и отгрузили 3175 тонн черного металла и 1,8 тонны цветного.

Радостно отметить, что свой вклад вложили комсомольцы и пионеры Тотемского района. Они сдали 136 тонн вторичного материала.

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело итоги работы районных и городских комсомольских организаций по сбору и отгрузке металлического лома и отметило хорошую работу юношей и девушек нашего района.

Первичная комсомольская организация Тотемской средней школы № 1 (секретарь Л. Осовская) собрала и сдала 28 тонн лома черных и цветных металлов и заняла третье место среди комсомольских организаций области. Обком комсомола награбил ее Почетной грамотой и вручил электроприемник с набором пластинок.

За время ударного пред'ездовского месячника комсомольские организации районного отделения «Сельхозтехника» (секретарь А. Ширяев), совхоза «Погореловский» (секретарь В. Путилов), кол-

хоза имени Калинина (секретарь Н. Абанина) отгрузили по 8—14 тонн металлического лома. Им также присуждены Почетные грамоты обкома ВЛКСМ.

Лучшим сборщикам металлолома вручены ценные подарки. Комсомолец Валерий Попов награжден настольными часами «Дружба», Павел Алексеевский — настольными часами «Мир», Анатолий Мийков и Иван Талашов — фотоаппаратами «Смена». (Все они из совхоза «Погореловский»). Ученицы Тотемской и Советской восьмилетних школ Зина Исаева и Людмила Маракова — набором чертежных инструментов, ученица Тотемской начальной школы Ольга Ворошилова — набором школьно-письменных принадлежностей.

Районная комсомольская организация гордится этими юношами и девушками и ставит в пример всем комсомольцам района.

Есть уверенность, что молодежь и впредь будет принимать самое активное участие в сборе ценного вторичного металла.

И. МОСКАЛЕВ, инструктор РК ВЛКСМ.

За высокие надои в стойловый период

Маша стала дояркой

Раннее утро. Только что пропели петухи. Маша подняла голову с подушки, посмотрела на часы. Начало пятого. Хотелось бы еще немного полежать, но нельзя. Надо идти на ферму. Она быстро встает, для бодрости умывается холодной водой, одевается и выбегает на улицу.

Моросит мелкий дождик. Утреннюю тишину нарушают женские голоса. Это доярки идут на скотный двор. Маша поехала от прохладного сырого воздуха и побежала догонять их. На двор пришли все вместе. Ферма сразу ожила. Зажглись фонари (электроосвещения здесь пока нет), замелькали в руках лопаты, скребницы и щетки. Каждое утро перед дойкой доярки чистят коров и стойла.

После того, как привели в порядок двор и животных, налили в колоды воды, доярки начали доить. Слышно, как первые струйки молока ударяют о дно поддойки, и парной запах его разносится по всему двору.

К Маше Цикиной подошла в то время, когда она ласково обращалась к пестрой корове:

— Ну, Декабринушка, сколько дашь мне сегодня молока? Вчера много надола.

Затем быстро, но хорошо подмыла вымя, насухо обтерла его чистой тряпкой, энергичными движениями проделала массаж и только после этого приступила к доению.

— Так я делаю всегда, — говорит Маша. — Времени на это уходит немного, а результаты получаю хорошие. После дойки она рассказала мне о своих животных. — Вот Муся, Белорожка, Декабрина, Миля — мои лучшие коровы. Они нынче с отела давали по двадцать килограммов молока в сутки, а Муся даже больше.

— У меня в группе, — продолжает доярка, — шестнадцать коров. Доить такое количество вручную — работа нелегкая. Первое время сильно болели руки, и я отставала от подруг. Сейчас тоже тяжело. Легче бы доить машиной, но мы ее пока не имеем. А за два года я приобрела опыт, и он помогает мне. Дою животных всегда в определенном порядке. Они к этому привыкли. Когда доданваю одну корову, следующая уже готова к отдаче

молока. Это дает возможность быстро выдавать их. Важно еще в нашем деле знать привычки каждого животного. Я изучила их. Обращаюсь с коровами ласково, без грубых окриков, а самое главное — никогда не бью. Летом кормлю досыта зелеными



кормами. Зимой стараюсь, чтобы все корма шли только в пользу. В колодах всегда чистая и свежая вода. На ласку и заботу животные отвечают большой отдачей молока. Люблю я их, — заканчивает она.

Любовь к животным у девушки привилась с детства. Когда Маше не было еще и семи лет, она часто бегала к маме на овцеводческую ферму посмотреть на малюсеньких и кудрявеньких барашков. Уж очень нравилась она ей. Потом подросла, стала ходить в школу, и появились свои заботы. С утра в школе, а после обеда надо выполнять домашнее задание. Но девочка находила время каждый день побывать у своих питомцев, приласкать и напоить их. Некоторые пили только из соски, и это забавляло ее. Мать радовалась, что у нее растет помощница, а может быть, и замена. И она не ошиблась. Дочь полюбила животных по-настоящему. В летние каникулы целыми днями находилась со стадом овец на лугах и полях.

У Машеньки зародилась мысль: «Вот кончу школу, обязательно останусь здесь, в родном колхозе».

зе, куда не поеду. Разве можно покинуть заманчивые просторы лугов, лесов и полей, такую красоту природы».

По окончании семилетки Маша осуществила задуманное. Кадров животноводства тогда были все на местах, и она попросила бригадира, чтобы ей дали работу поближе к животным. Надо сказать, что к этому времени Маруся могла уже управлять лошадей. Бригадир поставил ее на подвозку кормов к фермам. С большим желанием взялась девушка за дело. Перебоев в кормах не было. Не забывала она и о животных. Помогала матери в уходе за ними. Вскоре могла уже работать самостоятельно. А когда мать серьезно заболела и не могла больше пойти на ферму, девушка пришла к бригадиру и сказала:

— Я буду работать вместо матери.

Пять лет Маша ухаживала за овцами. Больших овцеводств тогда в районе не было. А Маша обслуживала 170—200 голов. Бывало и трудно. Особенно в момент массовых оков. Приходилось часто сутками не уходить с фермы.

— Когда убедишься, что все в порядке и с ягнятами ничего не случится, только тогда идешь домой, — вспоминает Маруся.

Много труда вкладывала она в любимое дело. С работой справлялась хорошо. В год получала на каждую овцематку по полтора—два ягненка и до трех килограммов шерсти от взрослой овцы.

Два года назад овец перевели на Молоковскую ферму, а на их место поставили группу коров. Маша смело взялась ухаживать за ними.

За десять месяцев этого года девушка надоила молока от каждой коровы по 2196 килограммов, а в прошлом году за это же время было немногим больше тысячи. Обязательство — надоить по 2245 килограммов — Маша, безусловно, выполнит, внесет свой вклад в дело строительства коммунизма.

Е. ФЕДОРОВА.

На снимке: Маша Цикина, доярка Останинской фермы опытно-показательного хозяйства.

Почему надои снизились

В этом году я надоила меньше прошлого дняго. Снизилась надои у коров остальных доярок колхоза и фермы. Причина в том, что хуже стали кормить животных. Весной коровы находились на голодном рационе, очень истощились, летом их трудно было выпастить. Да и пастбища

этим летом были плохие. Если раньше нашей ферме выделяли по 20 и больше гектаров клеверов, нынче их не было. Коровы на ферме крупные. Кормов им надо много. А раз мы кормов досыта не давали, то и молока не получали. Но нашего бригадира это не волновало. От него только и слышали, что доярки не помогают полеводам, не выходят на теребление и расстилы.

Ему молоко не нужно. Он не считал за работу то, что мы косили и возили подкормку за два километра. На ферме подвесной дороги нет. Навоз вывозим на лошадях. А чтобы добиться лошади, надо немало потратить времени на уговоры. Мы нервничали, расстраивались, а бригадир чувствовал себя спокойно.

Надо сказать, что есть у нас в колхозе и доярки, которые не болеют душой за дело. Коров не кормили, а ходили на другие работы. Они надои получили от своих коров самые низкие.

Скажу о своей работе. Стараюсь делать все, что требуется от доярки. Новотельных коров дою 3—4 раза в день и получаю по

13 литров. Труда своего на кормление, уход и содержание животных не жалею. Есть в группе старые коровы, от которых как ни старайся, а больше 3—4 литров не получишь.

Еще хочется отметить, что редко у нас бывают совещания, а ведь они помогают нам в работе. Интересно знать, сколько надоили подруги, сравнить их результаты с нашими. Раньше на фермах регулярно вывешивались бюллетени за каждую пятидневку. По ним определялась работа каждой доярки. Если в какую-либо пятидневку мы отставали от подруг, то в следующую старались исправиться. Сейчас же никакой наглядной агитации нет. Работаем вслепую.

На Матвеевской ферме мы работаем втроем. Крепко удерживаем первенство среди доярок колхоза. Взятое обязательство, как бы ни было трудно, выполним. Первенства никому не отдадим. Призываем всех доярок нашего колхоза выполнить свои обязательства.

Животноводы колхоза «Заря» Сокольского района проявили ценную инициативу. Если все тотемские доярки по их примеру включатся в соревнование за высокие надои молока в стойловый период, то район не останется в долгу перед Родиной.

Л. Мельникова,

доярка Матвеевской фермы колхоза «Красное знамя».

Из писем читателей в редакцию

Так не должно продолжаться

Комсомольцы Чуриловского лесопункта на отчетно-выборном собрании избрали новый комитет из лучших активистов комсомольской организации, надеясь, что он направит труд и энергию молодежи на претворение в жизнь задач, поставленных Партией и Правительством, организует их культурный досуг. Юноши и девушки наметили оборудовать комнату под бильярд и озеленить сквер около детского сада.

Но эти решения и по сей день не выполняются. Кто же в этом повинен? Прежде всего, актив молодежи, который не участвует в проводимых мероприятиях. Например, состоялось три комсомольско-молодежных воскресника по посадке саженцев, из них только на один пришли три члена комите-

та. Комсомольцы Шумиловский, Дексгеймер, Букмаер, супруги Пахолковы вместо того, чтобы оказать посильную помощь на воскреснике, занялись личными делами: Дексгеймер пошел на охоту, Букмаер — на заработки со стороны, супруги Пахолковы пилили дома дрова. Они личные интересы поставили выше общественных.

Не пора ли прекратить такое отношение членов комитета и молодежи к выполнению своих обязанностей?

А. Александровский.

ОТВЕЧАЕМ на письма читателей

М. Немирову

(У. Печенгский сельсовет)
«Правлением У. Печенгского сельпо продавецт. Корепова от занимаемой должности освобождена. Приняты меры по устранению

Закон об охране природы, принятый в прошлом году Верховным Советом РСФСР, имеет важное значение в сохранении природных богатств нашей республики.

Контроль за исполнением положений, определяющих пропорциональное использование лесных богатств, правильное ведение охоты и охотничье хозяйство, возложен на сельские Советы, милицию, многочисленную лесную охрану и общества охотников.

Большинство работников лесной охраны и членов общества охотников стоит на страже общественных инте-

ресов и ведет борьбу с нарушителями. Но есть и такие, которые не выполняют возложенных на них обязанностей.

11 октября 1961 года шофер Камчугского лесопункта Белоусов выстрелом из ружья с автомашинны убил глухую тетерку. Это явное браконьерство. Во-первых, Белоусов не член общества охотников и, во-вторых, он пользовался запрещенным приемом стрельбы с автомашины.

Этот факт стал известен лесничему Камчугского лесничества Фоминскому. Но он мерк к браконьеру не принял.

Так же поступают и подчиненные Фоминского. Лесничие муж и жена Дерягины ходят в лес вместе с гражданами Россодиным Н. П. и Копосовым В. А. Последние носят с собой в лес ружья и пострелива-

Лесная охрана плодит браконьеров

ют, а первые (лесники) наблюдают и защищают браконьеров.

Аналогичное положение в Маныловском лесничестве, где лесничий Головизин и его помощник Кулаков не являются членами общества охотников, а на охоту ходят. Не отстают от них и другие работники лесничества.

Сам лесничий умудрился получить от девяти охотников членские взносы, госпошлину и деньги пропил. Билеты у охотников оказались неоформленными.

Такое поведение государственных работников, призванных охранять природные богатства, наруку браконьерам и всем, кто творит беззакония.

М. Волков,

п. о. председателя правления межрайонного общества охотников.

Не снижать темпы лесозаготовки!

Дело чести тотемских лесозаготовителей преодолеть отставание, успешно выполнить годовой план!

Годовое задание — к 25 декабря

Наша комплексная бригада брала обязательство добиться комплексной выработки на человеко-день 10 кубометров, достичь выхода деловой древесины 85 процентов и сменное задание выполнять на 150 процентов. Свои обязательства выполнили досрочно.

Мы работаем на базе лебедки ТЛ-5 спокойно, без суеты, экономно расходует силы, каждую смену бригада в составе семи человек штабелует по 80—90 кубометров леса при норме 50. Хорошо трудятся члены бригады Н. Н. Мельников, А. А. Трескин, И. И. Момотов и другие.

Конечно, мы могли бы и больше раскряжевать и заштабеловать древесины, но еще недостаточно поступает леса с верхнего склада. Поэтому приходится работать

по 4—5 часов в смену, а остальное время простаивать. Обращались к начальнику лесопункта тов. Некрасову и техноруку тов. Федотовскому, чтобы бесперебойно снабжали нас лесом, но и по сей день меры ими не принимаются.

Мы со своей стороны приложим все силы и умение, чтобы годовое обязательство — раскряжевать и заштабеловать 15 тысяч кубометров леса — выполнить к 25 декабря.

Отвечая на решения XXII съезда КПСС, будем трудиться еще лучше, добиваться высокой производительности, показывать пример другим бригадам как в труде, так и в быту.

Н. Баландин,
бригадир комплексной бригады
нижнего склада Матвеевского
лесопункта

На Братской ГЭС



Полным ходом идет сооружение здания Братской ГЭС. Монтажные участки спецгидроэнергомонтажа собрали и подготовили к пуску два агрегата мощностью 225 тысяч киловатт-часов каждый. Эти уникальные машины самые мощные в мире. Ведутся работы еще на двух агрегатах. В этом году четыре агрегата Братской ГЭС дадут промышленный ток.

На снимке: бригада спецгидромонтажников Владимира Солтыря, Константина Яблочкина и Михаила Ждановича ведут сборку агрегатов Братской ГЭС.

Фото М. Минеева.
Фотохроника ТАСС

Улучшить работу по подписке на молодежные издания

Печать в коммунистическом воспитании занимает ведущее место. Но этой простой истины до сих пор не поняли секретари некоторых первичных комсомольских организаций.

16 ноября бюро районного комитета комсомола заслушало отчеты секретарей комсомольских организаций деревообрабатывающего завода тов. Федотовского и опытно-показательного хозяйства тов. Карташово о подписке на 1962 год на газету «Вологодский комсомолец». В этих организациях подписка пущена на самотек. В опытно-показательном хозяйстве выписано только пять номеров молодежной газеты.

Не лучше обстоит дело и в других организациях. Особенно следует отметить слабую работу в комсомольских организациях Пятовского лесопункта (секретарь тов. Алферьев), колхозов «Красное знамя» (тов. Лобова), «Путь к коммунизму» (тов. Ерехинский), совхоза «Погореловский» (тов. Путилов) и других.

Плохо работают по этому вопросу и секретари городских комсомольских организаций. Только 80 человек выписали газету «Вологодский комсомолец».

В первичной организации райисполкома юноши и девушки решили, чтобы все

комсомольцы подписались на газету «Вологодский комсомолец», а выписали пока только трое из 27 членов ВЛКСМ. Ввиду такого халатного отношения к подписке на молодежные издания районная комсомольская организация выполнила задание обкома ВЛКСМ только на одну треть.

Есть комсомольские организации, которые правильно понимают эту задачу и хорошо с ней справляются: в колхозе имени Калининна выписано двенадцать номеров, комбината бытового обслуживания — 20 номеров и другие.

Бюро райкома ВЛКСМ обязало секретарей комсомольских организаций района рассмотреть вопрос о ходе подписки на газету «Вологодский комсомолец» на комсомольских собраниях или расширенных заседаниях комитетов, чтобы ко дню открытия XXI районной комсомольской конференции выполнить задание каждой организации.

Серьезное внимание надо уделить и подписке на журналы ЦК ВЛКСМ «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», «Молодой колхозник».

Н. Русниев,
секретарь РК ВЛКСМ

Выполнение Тотемским леспромхозом плана вывозки леса в процентах

Первая графа — выполнение месячного плана		вторая — кварталного на 15 ноября 1961 года	
Пятовский	42,9 44,9	Камчугский	35,3 40,8
Тафтинский	42,5 49,9	Чуриловский	30,6 27,6
«Крутая Осыпь»	42,0 45,4	Михайловский	25,6 33,0
Матвеевский	39,4 43,9	По леспромхозу	39,0 41,8

Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, с подъемом работают лесозаготовители. Они стремятся ликвидировать долг стране, выполнить годовой план вывозки древесины. Лесозаготовители досрочно справились с октябрьским заданием, дали стране 51200 кубометров леса.

Но в ноябре пока итоги работы неутешительные. Резко снизились темпы коллективы Чуриловского (начальник тов. Казунин), Камчугского (начальник тов. Зверев) и Михайловского (начальник тов. Протопопов) лесопунктов.

Выполнение месячного задания под угрозой срыва. Мириться с таким положением нельзя. Отстающие лесопункты обязаны покрыть свой долг в ноябре и декабре.

Правильно поступают коллективы Тафтинского (начальник тов. Макаров) и «Крутая Осыпь» (начальник тов. Новоселов) лесопунктов, где организованно переходят на полное использование зимних лесовозных дорог.

По-прежнему отстает Михайловский лесопункт. Руководители его слабо принимают меры для ликвидации отставания. План ноября они выполнили на 25,6 процента.

Время не ждет. Нужно сделать все возможное, чтобы набрать темпы вывозки леса.

По земле вологодской

Бабаево

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

Во всех бригадах колхоза «Родина» идет капитальное строительство. К празднику Великого Октября сдали в эксплуатацию коровник, четыре сушилки, девять зерноскладов, две водонапорные башни, льноагрегатная. Кроме того, механизирована подача воды на ферме.

Чагода

ЗАВОДСКОЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ

В текущем году при стеклозаводе имени Сазонова открыт профилакторий на 25 коек. Путевки сюда сроком на двадцать четыре дня выданы 250 человекам.

В профилактории хорошее питание и отдых. Те, кому необходимо, проходят курс лечения.

Воньга

СЕМИНАР КУКУРУЗОВОДОВ

Состоялся двухдневный семинар кукурузоводов района. На нем присутствовали звеньевые по выращиванию кукурузы, механизаторы, агрономы колхозов.

Участники семинара побывали в опытно-показательном хозяйстве имени Чкалова. Здесь агроном т. Северов практически познакомил их с кукурузной сеялкой, культиватором, туковой сеялкой, сетчатыми боронами, силосным комбайном.

Тарнога

20 ТОНН ВОЛОКНА СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив рабочих льнозавода единодушно одобрил решения исторического XXII съезда КПСС. Льнозаводцы тоже внесут свой вклад в дело строительства коммунизма. Они взялись к концу этого года дать Родине 20 тонн льноволокна сверх плана.

КИНО

„В начале века“

1898—1901 годы. Период колоссальной теоретической и организационной работы по созданию революционной марксистской партии. Начинателем этой работы стал Владимир Ильич.

Пребывание в ссылке, в далеком селе Шушенском, несмотря на все трудности подневольной жизни, не прошло даром. Здесь рождаются важные, боевые работы Владимира Ильича, в том числе его знаменитый труд «Развитие капитализма в России». Здесь намечается программа будущей партии, зреет план издания первой общерусской газеты революционных марксистов, той самой ленинской «Искры», которая впоследствии сыграла такую большую роль в революционном движении.

Перед зрителем проходят самые разнообразные эпизоды из жизни Владимира Ильича в Шушенском: его трудовые будни, встречи с друзьями и единомышленниками — Кржижановским, Лепешинским, Стариковым и другими. И это годы молодости! В Шушенское приезжает Надежда Константиновна Крупская, там она становится женой и верной соратницей Владимира Ильича.

В 1900 году кончается срок ссылки, можно, наконец, приступить к осуществлению заветных замыслов. Радость этой долгожданной минуты омрачена разлукой с Надеждой Константиновной, у которой срок ссылки не окончен: еще год она вынуждена прожить в Уфе. А Владимир Ильич уезжает в Псков. Ему не разрешено проживание в крупных промышленных городах, и он выбирает место, близкое к Питеру. Нарушая запрет, он часто выезжает из Пскова в Петербург и другие города, устанавливает связи с революционными рабочими кружками, налаживает через

них организацию переброски и распространения в России будущей «Искры», издание которой намечено за границей.

Летом 1900 года Владимир Ильичу удается получить заграничный паспорт, и он выезжает в Швейцарию.

Старейший русский марксист Г. В. Плеханов пользуется большим авторитетом в среде революционных марксистов. Только участие в будущей газете сделает ее издание реальным. Владимир Ильич с глубоким уважением относится к нему. От свидания с ним зависит многое.

Их встреча происходит в Карсье, близ Женевы. Самостоятельный и властный Плеханов сразу поражается. Перед ним — новое, еще неразгаданное поколение. Перед ним человек — молодой, но уже прошедший суровую школу жизни, мыслитель, теоретик, организатор, отлично разбирающийся в политической обстановке России, человек, у которого ясность и точность взглядов сочетаются с непреклонной волей.

Вначале Плеханов вел беседу с Владимиром Ильичом в личном соперничестве, что едва не сорвало переговоры. Но все же «Искру» удалось отстоять.

И вот в руках Владимира Ильича — взятый прямо с машины первый экземпляр «Искры», которая разными подпольными путями будет переправляться своим читателям — рабочим России.

По окончании ссылки Надежда Константиновна перебирается за границу к Владимиру Ильичу. Он находится в это время в Мюнхене. Там — редакция «Искры».

Редактор В. ЧУРИН.